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Egzamin 6smoklasisty z jezyka francuskiego — termin gtéwny 2025 r.

ZASADY OCENIANIA

Zadania zamkniete
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie otwarte krétkiej odpowiedzi
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie otwarte sprawdzajace znajomos¢ srodkéow jezykowych

1. W zadaniu otwartym sprawdzajgcym znajomos¢ srodkow jezykowych wymagana jest
petna poprawnos¢ gramatyczna i ortograficzna.

2. Akceptuje sie wyraz zapisany wielkg literg zamiast matg i odwrotnie. Powyzsze ustalenie
stosuje sie pod warunkiem, ze zdajgcy nie naruszyt innych zasad pisowni, np. pisowni
nazw wiasnych.

Zadania otwarte sprawdzajgce rozumienie ze stuchu, rozumienie tekstéw pisanych

oraz znajomos¢ funkcji jezykowych

1. Odpowiedz musi by¢ komunikatywna dla odbiorcy, zgodna z poleceniem oraz musi
wskazywac, ze zdajgcy zrozumiat tekst.

2. O ile zasady oceniania okreslone dla danego zadania nie stanowig inaczej, odpowiedz
nie jest akceptowana, jesli zdajacy:

e popetnia btedy, ktére zmieniajg znaczenie wyrazu, np. gros parents zamiast grands-
parents w zadaniu 4.2.
o popetnia btedy, ktére powodujg, ze jest ona niejasna, na przykiad:
— powoduja, ze uzyty wyraz nie bytby zrozumiany przez odbiorce jako wyraz, ktorym
zdajgcy powinien uzupemic¢ tekst, np. aviant zamiast 'avion w zadaniu 4.3.
— powodujg, ze odpowiedz jest dwuznaczna lub wieloznaczna, np. une cabine zamiast
I'avion w zadaniu 4.3.
e uzywa zapisu fonetycznego w jezyku polskim, np. lawjg zamiast I'avion w zadaniu 4.3.
e udziela odpowiedzi, ktéra:
— nie jest wystarczajgco precyzyjna, np. w grudniu zamiast w 3. pigtek grudnia
w zadaniu 10.2.
— nie fgczy sie logicznie i/lub nie jest spdjna z fragmentami tekstu otaczajgcymi luke,
np. Je déteste zamiast J'aime w zadaniu 6.1.
e udziela dwoch odpowiedzi, z ktérych jedna jest poprawna, a druga — btedna, np.
skarpety i dyplom zamiast skarpety w zadaniu 10.3.
e podaje poprawng odpowiedz, ale uzupetnia jg elementami, ktére nie sg zgodne
z tekstem, np. l'avion pour la Martinique zamiast l'avion w zadaniu 4.3.
e udziela odpowiedzi w jezyku innym niz wymagany w danym zadaniu, np. comédie
zamiast komedii w zadaniu 10.1.

3. W odpowiedziach do zadan otwartych sprawdzajgcych rozumienie ze stuchu oraz
rozumienie tekstow pisanych kluczowe jest przekazanie komunikatu. Btedy jezykowe
oraz ortograficzne sg dopuszczalne, o ile odpowiedz ucznia w sposéb jednoznaczny
wskazuje, ze zrozumiat on tekst.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

4. W przypadku zadan sprawdzajgcych znajomos¢ funkciji jezykowych réwnie istotna jak
komunikatywnos$¢ odpowiedzi jest jej poprawnos¢. Odpowiedzi zawierajgce powazne
btedy jezykowe i/lub ortograficzne nie sg akceptowane.

Uwagal!

1. W zasadach oceniania rozwigzan zadanh ustalanych dla zadan w konkretnym arkuszu
egzaminacyjnym mogq zostac¢ okreslone wyjatki od powyzszych zasad.

2. Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktore sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.
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Egzamin 6smoklasisty z jezyka francuskiego — termin gtéwny 2025 r.

Rozumienie ze stuchu

gramatycznych, ortograficznych) [...].

Podstawa programowa’ Poprawna
Zadanie N
Wymaganie ogélne Wymagania szczegotowe odpowiedz
1.1. 11.5) Uczen znajduje B
w wypowiedzi okreslone
1.2. informacje. B
13 [1.4) Uczen okresla kontekst c
B wypowiedzi.
14 [1.2) Uczen okresla gtowng B
o mys| wypowiedzi [...].
Il. Rozumienie wypowiedzi. ||| 3) Uczen okresla intencje
1.5. ’ ) _ | nadawcy lub autora A
Uczen rozumie proste wypowiedzi . )
ustne artykutowane wyraznie, wypowiedzi. —
w standardowej odmianie jezyka [...]. | 11.5) Uczen znajduje
2.1. w wypowiedzi okreslone C
informacje.
29 [1.2) Uczen okresla gtowng B
o my$| wypowiedzi [...].
2.3. 11.5) Uczen znajduje A
w wypowiedzi okreslone
24, informacje. E
Podstawa programowa
Zadanie
Wymagania ogdéine Wymaganie szczegétowe
Il. Rozumienie wypowiedzi.
4.1,
Uczen rozumie proste wypowiedzi ustne
artykutowane wyraznie, w standardowej
4.2 odmianie jezyka ... [1.5) Uczen znajduje w wypowiedzi
o : s i okreslone informacje.
I. Znajomosc¢ srodkow jezykowych. ! )
Uczen postuguje sie podstawowym zasobem
4.3. srodkow jezykowych (leksykalnych,

" Rozporzgdzenie Ministra Edukacji z dnia 28 czerwca 2024 r. zmieniajgce rozporzadzenie w sprawie podstawy
programowej wychowania przedszkolnego oraz podstawy programowej ksztatcenia ogélnego dla szkoty
podstawowej, w tym dla ucznidéw z niepetnosprawnoscig intelektualng w stopniu umiarkowanym lub znacznym,
ksztatcenia ogdlnego dla branzowej szkoty | stopnia, ksztatcenia ogdlnego dla szkoty specjalnej
przysposabiajgcej do pracy oraz ksztatcenia ogdlnego dla szkoty policealnej (Dz.U. z 2024 r. poz. 996).
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Uszczegoétowienia do zadania 4.

Zasady oceniania rozwigzan zadan

Akceptuje sie sytuacje, w ktérej zmiana wymowy wyrazu zapisanego przez zdajgcego
spowodowana jest brakiem lub/i nieprawidtowym uzyciem znaku diakrytycznego (np. cafe
zamiast café, ca va zamiast ¢a va), pod warunkiem ze nie powstaje wyraz o innym
znaczeniu (np. neige zamiast neigé).

Zasady oceniania

Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktére sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad. Odpowiedz oczekiwana
4.1. | 11/ onze
4.2. | grands-parents
4.3. | 'avion
Zad. | Przyktady odpowiedzi akceptowanych Uzasadnienie
11 ans Akceptowane jest powtorzenie
41 rzeczownika nastepujgcego po luce.
o Akceptowany jest zapis wyrazu onze
Onze : .
wielka litera.
grand-parents / grands-parent Akceptowane btedy jezykowe.
4.2. | grands parents Akceptowany biad ortograficzny.
grand-mére et grand-pére
son avion / un avion
Akceptowane jest uszczegotowienie
. . - odpowiedzi przez ucznia, o ile pozostaje
un avion depuis la Martinique komunikatywne dla odbiorcy i jest
zgodne z trescig zadania.
la cabine de I'avion
4.3. . .
. . Akceptowane jest opuszczenie
avion / le avion . . . -
rodzajnika lub niewtasciwy rodzajnik.
. Akceptowany bfgd w spéjnosci
le voyage en avion o . .
wynikajgcy z otoczenia luki.
le vol / I'air / les airs
un moment triste
CENTRALNA
KOMISJA

EGZAMINACYJNA
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Egzamin 6smoklasisty z jezyka francuskiego — termin gtéwny 2025 r.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych Uzasadnienie
3799 Odpovyled2| niezgodne z trescig
41 zadania.
o Uczen podaje dwie odpowiedzi, z ktorych
11 et 22 . .
jedna jest poprawna, a druga — btedna.
grand-pére Odpowiedz niepetna.
grand-parent Btad zmieniajgcy znaczenie wyrazu.
parents / (deux) fréres / amis Odpovyled2| niezgodne z trescia
42 zadania.
membres de la famille Odpowiedz nieprecyzyjna.
dziadkowie Odpowiedz w mnym jezyku niz
wymagany w zadaniu.
gros parents Btad zmieniajgcy znaczenie wyrazu.
le taxi / l'aéroport Odpowledm niezgodne z trescig
zadania.
le voyage Odpowiedz nieprecyzyjna.
Uzyty wyraz nie bytby zrozumiany przez
aviant odbiorce jako wyraz, ktérym zdajgcy
43. powinien uzupetnic tekst.

I'avion pour la Martinique

Poprawna odpowiedz, ale uzupetniona
elementem, ktory nie jest zgodny
z tekstem.

lawja

Zapis fonetyczny w jezyku polskim.

une cabine

Odpowiedz wieloznaczna.
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Znajomos¢ funkcji jezykowych

Zasady oceniania rozwigzan zadan

Podstawa programowa Poprawna
Zadanie N
Wymaganie ogdlne Wymagania szczegotowe | odpowiedz
3.1 V1.5) Uczen wyraza swoje [...] £
o intencje i pragnienia [...].
3.2. VI.11) Uczen [...] instruuje. B
VI1.2) Uczen [...] podtrzymuje
3.3. _ rozmowe w przypadku D
IV. Reagoyvam.e trudnosci w jej przebiegu.
3.4 ha wypowiedzl. VI.7) Uczen [...] odpowiada na A
Uczen uczestniczy w rozmowie zaproszenie.
i w typowych sytuacjach reaguje VI.11) Uczen ostrzega, [...]
5.1. w sposob zrozumiaty, adekwatnie zakazuje [...]. C
do sytuacji komunikacyjnej [...]. - -
VI1.10) Uczen [...] udziela [...]
5.2. . A
pozwolenia.
53 VI.7) Uczen [...] odpowiada na B
e zaproszenie.
VI1.4) Uczen [...] zgadza sie [...]
54. L , B
Z opiniami innych oséb.
Podstawa programowa
Zadanie
Wymagania ogdéine Wymagania szczegétowe
IV. Reagowanie na wypowiedzi.
VI.5) Uczen wyraza swoje upodobania
6.1. Uczen uczestniczy w rozmowie [.]
i w typowych sytuacjach reaguje w sposéb o
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji
komunikacyjnej [...].
I. Znajomosc¢ srodkow jezykowych.
) . V1.14) Uczen stosuje zwroty i formy
6.2. Uczen postuguje sie podstawowym zasobem , .
Srodkoéw jezykowych (leksykalnych, grzecznosciowe.
gramatycznych, ortograficznych) [...].
CENTRALNA
KOMISJA

EGZAMINACYJNA
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Egzamin 6smoklasisty z jezyka francuskiego — termin gtéwny 2025 r.

Uszczegoétowienia do zadania 6.

Akceptuje sie sytuacje, w ktérej zmiana wymowy wyrazu zapisanego przez zdajgcego
spowodowana jest brakiem lub/i nieprawidtowym uzyciem znaku diakrytycznego (np. cafe
zamiast café, ca va zamiast ¢a va), pod warunkiem ze nie powstaje wyraz o innym
znaczeniu (np. neige zamiast neigé).

Zasady oceniania

Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktére sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad. Odpowiedz oczekiwana
6.1. | Jaime / J'adore / J'aime beaucoup / J’aime bien / Je suis fasciné par
Je suis (vraiment) désolée / Désolée / Je te demande pardon / Pardonne-moi /
6.2. : . :
Excuse-moi / Je vous demande pardon / Pardonnez-moi / Excusez-moi
Zad. Przyktady odpowiedzi akceptowanych Uzasadnienie
fadore Akceptowany jest .zapls zaimka
osobowego matg litera.
Je aime Akceptowany biad ortograficzny.
: o Akceptowane uzycie imiestowu
Je suis fascinée par C
w rodzaju zenskim.
6.1. | Je suis fasciné de Akceptowany btad gramatyczny.
Je suis fan de
J’ai déja vu / Je connais
Je n’ai jamais vu
Akceptowane btedy w spojnosci.
Il me plait
Tu dois me pardonner / Pardon
, Akceptowany jest czasownik s’excuser
Je m’excuse . L
w 1. os. |. poj. czasu terazniejszego.
Excuse moi / Excusez moi Akceptowany btad ortograficzny.
6.2. | Dasolé Akcepto.wane u_zyC|e przymiotnika
w rodzaju meskim.
désolée Akceptowany jest zapis matg litera.

Je suis desolée

Akceptowany biad ortograficzny.

Je suis trés désolée

Akceptowany btad jezykowy.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych Uzasadnienie
Je suis fascine par Powazny btad jezykowy.
Zador Zapis fonetyczny w jezyku polskim.
Je déteste Uzupetnienie luki nie faczy sie logicznie
6.1. | Je naime pas z reakcja.
Il est intéressant/ Il est beau Odpowiedzi niespdjne z fragmentem
Regarde / Je te montre tekstu otaczajacym luke.
Tu aimes Odpowiedz nielogiczna.
Desole / Pardonner-moi Powazne btedy jezykowe.
Je suis arrivée Uzupetnienie luki niespéjne'
z fragmentem tekstu otaczajgcym luke.
Je t'excuse Odpowiedz nielogiczna.
6.2. | Jexcuse Odpowiedz niejasna.

Je regrette

Uzupetnienie luki niespojne
z fragmentem tekstu otaczajgcym luke.

Excuse me

Odpowiedz w innym jezyku niz
wymagany w danym zadaniu.

Excuses-moi

Powazny btad jezykowy.

Uwagi dotyczace oceniania prac uczniéw ze specyficznymi trudnosciami w uczeniu

sie: z dysleksja, z dysgrafia, z dysortografig*

W zadaniu otwartym sprawdzajgcym znajomosc funkcji jezykowych uwzglednia sie

stwierdzong i udokumentowang dysleksje, dysgrafie i dysortografie. Przy ocenie tego
zadania nie sg brane pod uwage btedy ortograficzne. Btgd ortograficzny zmieniajacy
znaczenie wyrazu to btad jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie poprawno$ci
jezykowej.

* Zasady te obowigzujg rowniez w ocenie prac uczniéw z zaburzeniami komunikacji
jezykowej, a takze w ocenie prac ucznidw, ktorzy korzystali z pomocy nauczyciela
wspomagajgcego.

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi do zadania 6. w pracach uczniéw
ze specyficznymi trudnosciami w uczeniu sie: z dysleksja, z dysgrafia, z dysortografia

Zadanie
6.1.
6.2.

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi

Jaime beacou / Je suis fassiné par

Dézollée / Ekscusez-moi

CENTRALNA
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Egzamin 6smoklasisty z jezyka francuskiego — termin gtéwny 2025 r.

Rozumienie tekstéw pisanych

Podstawa programowa Poprawna
Zadanie N
Wymaganie ogélne Wymagania szczegotowe | odpowiedz
[11.4) Uczen znajduje w tekscie
7.1. . : : A
okreslone informacje.
70, III.1') Uczen okresla gtéwng c
mysl tekstu [...].
73 111.3) Uf;zen. okresla kontekst c
wypowiedzi.
74 [11.2) Uczen okresla intencje A
o nadawcy lub autora tekstu.
8.1. C
Il. Rozumienie wypowiedzi. | ||| 5) Uczen rozpoznaje zwigzki
8.2. Uczeri rozumie [...] proste mlet’jz‘y pc.)szczegolnym| A
wypowiedzi pisemne [...]. czesclami tekstu.
8.3. D
9.1. C
9.2. . o . A
[11.4) Uczen znajduje w tekscie
okreslone informacje.
9.3. B
9.4. A
Podstawa programowa
Zadanie
Wymagania ogodine Wymagania szczegétowe
10.1 II. Rozumienie wypowiedzi.
T [11.4) Uczen znajduje w tekécie
Uczen rozumie [...] proste wypowiedzi okreslone informacje.
pisemne [...].
10.2. VIII.2) Uczen przekazuje w jezyku [...]
V. Przetwarzanie wypowiedzi. ey pra 18 WIGZYKUTL-
polskim informacje sformutowane
10.3. Uczen zmienia forme przekazu [...] w [...] jezyku obcym.
pisemnego [...].
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Uszczegoétowienia do zadania 10.

Zasady oceniania

Zasady oceniania rozwigzan zadan

Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktére sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad. Odpowiedz oczekiwana
10.1. | komedii (romantycznej) / filmu
10.2. | w 3. pigtek grudnia / w trzeci pigtek grudnia
10.3. | (Smieszne/zimowe) skarpety/skarpetki
Zad. | Przyktady odpowiedzi akceptowanych Uzasadnienie
komedia/film Akceptowany biad w spojnosci
wynikajgcy z otoczenia luki.
Akceptowane jest uszczegotowienie
flmu z 2001 1. odeW|.ed2| przez ucznlg, o] |I(.a.pozostaje
komunikatywne dla odbiorcy i jest
zgodne z trescig zadania.
10.1. —— . . .
wejscia do kin pewnego filmu / premiery
komedii / pojawienia sie (w) komedii
jednej ze scen w filmie, gdzie aktor
wystepuje w takim swetrze
swetra z pewnego filmu / swetra
noszonego przez aktora w filmie
trzeci pigtek grudnia Akceptuje sie pominiecie przyimka ,w”.
10.2.
w 3. pigtek grudnia kazdego roku
skarpety Akceptowane jest uzycie samego
wyrazu skarpety.
Akceptowane jest uszczegotowienie
naarode specialna: zimowe skarpet odpowiedzi przez ucznia, o ile pozostaje
grode specjaing: pety komunikatywne dla odbiorcy i jest
zgodne z trescig zadania.
10.3. Akceptowane jest dopisanie do wyrazu
zabawne skarpetki / wesote skarpety skarpety okreslen wskazujgcych na to,
ze chodzi o Smieszne skarpety.
grube skarpety / wetniane skarpety / Akceptowane;es’t doplsanlle do wyrazu
. skarpety okreslen wskazujgcych na
skarpety na zime . .
zimowy rodzaj skarpet.
ciekawe skarpetki
CENTRALNA
KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Strona 11 z 26



Egzamin 6smoklasisty z jezyka francuskiego — termin gtéwny 2025 r.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych Uzasadnienie
ksiazki 'o SW|atef:znych swetrach / Odpowiedzi niezgodne z trescig
zawoddw na najbrzydszy sweter / sadania
mody / Stanéw Zjednoczonych '
tego, co stato sie w 2001 r. / D .
pewnego aktora Odpowiedzi nieprecyzyjne.
babe, k’tore Jako pierwsze zaczely je Odpowiedz niezgodna z trescig zadania.
10.1. | tworzy¢
Uczen udziela dwéch odpowiedzi,
filmu i ksigzki z ktérych jedna jest poprawna, a druga —
btedna.
comédie Odpowiedz w mnymIJe,zyku niz
wymagany w zadaniu.
swetra aktora Odpowiedz dwuznaczna.
Poprawna odpowiedz, ale uzupetniona
w 3. $rode i pigtek grudnia elementem, ktéry nie jest zgodny
z tekstem.
w trzy kolejne pigtki grudnia Odpowiedz niezgodna z trescig zadania.
10.2. w grudniu / w (trzeci) pigtek Odpowiedzi nieprecyzyjne.
3 grudnia / 4 stycznia Odpowiedzi niezgodne z trescig zadania.
kazdego roku / w 2011 r. / co trzeci o .
. . Odpowiedzi nielogiczne.
pigtek grudnia
nagrode specjalng Odpowiedz nieprecyzyjna.
. Uczen podaje dwie odpowiedzi, z ktorych
skarpety i dyplom jedna jest poprawna, a druga — btedna.
. Odpowiedzi niezgodne z trescig
103 buty / dyplom / sweter / bilet na karaoke Ladania.

skarpety z batwankiem

Uczen podaje poprawng odpowiedz, ale
uzupetnia jg elementem, ktory nie jest
zgodny z tekstem.

skarpete

Odpowiedz niezgodna z trescig zadania.
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Znajomos¢ srodkow jezykowych

Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zadanie Podstawa programowa Poprawna
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegétowe odpowiedz
11.1 D
11.2 I. Znajomos$¢ srodkow A
jezykowych. I. Uczen postuguje sie
11.3. o podstawowym zasobem Srodkéw B
Uczen postiguje si¢ | jazykowych (leksykalnych,
12.1 podstawowym zasobem Srodkow ramatycznych, ortograficznych) B
o Jjezykowych (leksykalnych, 9 ycznycen, 9 y
gramatycznych, ortograficznych) [...]
12.2. [..] A
12.3. C

Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktore sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

Zadanie Podstawa programowa Poprawna
Wymaganie ogélne Wymaganie szczego6towe odpowiedz
13.1. . anjom;sc srrc])dkow . Uczen postuguije sie il est né / est né
Jezykowycen. podstawowym zasobem
13.2. Uczen postuguje sie srodkow jezykowych parce que / car
podstawowym zasobem $rodkow | (leksykalnych,
jezykowych (leksykalnych, gramatycznych,
133, | damavesny C’;j'f}fmgraﬂ"z"y o) | ortograficznych) [...]. bois vite
CENTRALNA
KOMISJA

EGZAMINACYJNA
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Egzamin 6smoklasisty z jezyka francuskiego — termin gtéwny 2025 r.

Uwagi dotyczgce oceniania prac ucznidow ze specyficznymi trudnosciami w uczeniu
sie: z dysleksja, z dysgrafia, z dysortografig*

W zadaniu otwartym sprawdzajgcym stosowanie struktur leksykalno-gramatycznych
uwzglednia sie stwierdzong i udokumentowang dysleksje, dysgrafie i dysortografie.

Przy ocenie tego zadania nie sg brane pod uwage btedy ortograficzne. Btgd ortograficzny
zmieniajgcy znaczenie wyrazu to btgd jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie
poprawnosci jezykowej.

* Zasady te obowigzujg rowniez w ocenie prac ucznidéw z zaburzeniami komunikaciji
jezykowej, a takze w ocenie prac uczniéw, ktérzy korzystali z pomocy nauczyciela
wspomagajgcego.

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi do zadania 13. w pracach uczniéw
ze specyficznymi trudnosciami w uczeniu sie: z dysleksja, z dysgrafia, z dysortografia

Zadanie Przyktadowe akceptowane odpowiedzi
13.1. ill est né / ilestné
13.2. parse que / parcque
13.3. bois vit
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Wypowiedz pisemna

Zadanie 14.
Bierzesz udziat w szkolnej wymianie miedzynarodowej. Napisz e-mail do
francuskojezycznego kolegi, ktérego bedziesz gosci¢ u siebie. W e-mailu:
o przedstaw koledze swoje zainteresowania
¢ wyjasnij mu, w jaki sposéb Twoja rodzina przygotowuje sie na jego przyjazd
o opisz pokéj, w ktorym bedzie on mieszkat podczas pobytu w Polsce.

Kazda wypowiedz jest oceniana przez egzaminatora w nastepujgcych kryteriach:
o tresé

spojnosé i logika wypowiedzi

zakres srodkéw jezykowych

poprawnos¢ srodkow jezykowych.

Podstawa programowa
Zadanie
Wymagania ogoélne Wymagania szczegétowe
I. Uczen postuguije sie podstawowym
zasobem srodkdéw jezykowych
I. Znajomosc¢ srodkow jezykowych. | (leksykalnych, gramatycznych,
ortograficznych) [...] w zakresie
Uczen postuguje sie podstawowym zasobem L
. A tematow:
Srodkow jezykowych (leksykalnych, ]
gramatycznych, ortograficznych) [...]. 1) cztowiek
2) miejsce zamieszkania
5) zycie prywatne.
V. Uczen tworzy krétkie, proste, spojne
lIl. Tworzenie wypowiedzi. : Ioglc?,zn.e wypowiedzi 'plsemr?e.:
1) opisuje [...] przedmioty, miejsca [...]
Uczenh samodzielnie tworzy krétkie, proste, | 2) opowiada o czynno$ciach [...]
14 spojne i logiczne wypowiedzi [...] pisemne | i wydarzeniach z przesztosci
' [-] i terazniejszosci
5) opisuje upodobania.
IV. Reagowanie na wypowiedzi. VII. Uczgn reaguje w formie prostego
tekstu pisanego w typowych
Uczen [...] reaguje w sposéb zrozumiaty, sytuacjach:
adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej, 3) [ . ] przekazuje informacje
[...] pisemnie [...]. i wyjasnienia.
VIII. Uczen przetwarza prosty tekst [...]
V. Przetwarzanie wypowiedzi. pisemnie:
3) przekazuje w jezyku obcym
Uczen zmienia forme przekazu [...]. nowozytnym informacje sformutowane
w jezyku polskim.
CENTRALNA
KOMISJA
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Tresé

W ocenie tresci bierze sie najpierw pod uwage, do ilu podpunktéw polecenia uczen sie
odniost w swojej wypowiedzi, a nastepnie ile z tych podpunktéw rozwingt w zadowalajgcym
stopniu. Za wypowiedz przyznaje sie od 0 do 4 punktéw, zgodnie z ponizszg tabelq.

Do ilu podpunktéw lle podpunktéw rozwinagt?

uczenh sie odniost? 3 2 1 0
3 4 3 2 1
2 2 1 1
1 1 0
0 0

Przyktadowo: wypowiedzZ ucznia, ktory odnidst sie do 2 podpunktéw i oba rozwinat, zostanie
oceniona na 2 punkty.

1. W ocenie tresci egzaminator kieruje sie:

a. nadrzednymi zasadami dotyczgacymi sposobu oceniania wypowiedzi podanymi
w punktach 2—13 ponizej oraz ustaleniami przyjetymi w danej sesji egzaminacyjnej dla
konkretnego zadania

b. w razie watpliwosci — rozwazeniem nastepujacych kwestii:

— w jakim stopniu jako odbiorca czuje sie poinformowany w zakresie kluczowego
elementu podpunktu polecenia?

— w jaki sposob uczen realizuje dany podpunkt, np. za pomoca ilu zdan i jakich, za
pomocg ilu czasownikdéw/okresinikow, jak ztozona jest wypowiedz, jak wiele
szczegotow przekazuje?

2. Jako podpunkt, do ktdérego uczen nie odniost sie, traktowana jest wypowiedz ucznia,
ktora (a) nie realizuje tego podpunktu lub (b) realizuje go w sposob catkowicie
niekomunikatywny.

3. Za podpunkt, do ktérego uczen odnidst sie w pracy, przyjmuje sie komunikatywng
wypowiedz ucznia, ktéra w minimalnym stopniu odnosi sie do danego podpunktu
polecenia.

e Poprzez ,minimalny stopiefr” rozumiane jest jedno odniesienie do danego podpunktu
polecenia, np. Je m’intéresse aux dinosaures.

o Wyrazenia takie jak np. s’intéresser aux transports en commun, se passionner pour
le théatre, aimer les dessins animés, lire des livres, jouer a des jeux, collectionner des
cartes postales, aller en cours de judo, réver de skier, acheter des billets de cinéma,
commencer a apprendre le francgais, vouloir préparer une féte, rénover la salle
a manger, laver toutes les fenétres sa traktowane jako jedno odniesienie do
podpunktu polecenia.

4. Za podpunkt rozwiniety w pracy przyjmuje sie komunikatywng wypowiedz ucznia, ktora
odnosi sie do danego podpunktu polecenia w sposob bardziej szczegotowy.

e Poprzez ,bardziej szczegdtowy sposob” rozumie sie wypowiedz zawierajgcg (a) dwa
odniesienia do danego podpunktu polecenia, np. Je m’intéresse au sport et a la
musique. lub (b) jedno rozbudowane odniesienie do danego podpunktu polecenia,
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11.

12.

13.

Zasady oceniania rozwigzan zadan

jeden aspekt opisany bardziej szczegdtowo, np. Je m’intéresse a la musique
francaise.

o Przystéwek tres oraz stopien najwyzszy przymiotnika (/e plus..., le moins...) nie
stanowig rozwiniecia podpunktu polecenia, niezaleznie od tego, ile razy sg
powtdrzone.

W przypadku podpunktéw polecenia, ktére sktadajg sie z dwoch cziondw:

a. jesli uczen w minimalnym stopniu nawigzat do jednego cztonu, a drugiego nie
zrealizowat, nalezy uznag, ze odniést sie do danego podpunktu

b. jesli uczen nawigzat do obydwu cztonéw w minimalnym stopniu, nalezy uznaé, ze
rozwingt wypowiedz

c. jesli uczen rozbudowat swojg wypowiedz tylko w zakresie jednego cztonu, a drugiego
nie zrealizowat, nalezy uzna¢, ze odniést sie do danego podpunktu.

Realizacja podpunktu polecenia za pomocag dwdch wyrazéw/wyrazen synonimicznych

(np. Ta chambre est belle et jolie.) lub dwéch wzajemnie wykluczajgcych sie

wyrazéw/wyrazenh (np. Ta chambre est petite et grande.), lub za pomocg réwnorzednych

wyrazow/wyrazen odnoszgcych sie do jednego aspektu (np. Ta chambre est verte et
bleue. | Mes parents, mes grands-parents et mes fréres et sceurs, on range la maison
avant ton arrivée.) jest oceniana jako odnidst sie.

Nazwy wiasne nie sg traktowane jako kolejne odniesienie do danego podpunktu

polecenia, chyba ze w wyrazny sposéb wnoszg dodatkowe informacje.

Realizacje poszczegolnych podpunktéw polecenia ocenia sie w catej wypowiedzi;

odniesienia do tego samego podpunktu polecenia mogag wystgpi¢ w réznych czesciach

pracy.

Ten sam fragment tekstu nie moze by¢ traktowany jako realizacja dwéch réznych

podpunktéw polecenia jednoczesnie, np. zdanie Ma sceur a déja mis des posters pour

décorer ta chambre. moze by¢ uznane za realizacje 2. albo 3. podpunktu polecenia.

Jesli uczen traktuje poszczegdlne podpunkty polecenia jak zadawane pytania i tworzy

wypowiedz przez odpowiadanie na te pytania, nie dbajgc o precyzyjne przekazanie

informacji wymaganych w kazdym podpunkcie polecenia, prowadzi to do obnizenia
punktacji za tre$¢ oraz moze powodowac obnizenie punktacji za spéjnosc i logike
wypowiedzi.

Jezeli uczen realizuje podpunkt polecenia w sposob niestandardowy, budzacy

watpliwo$¢, to wymagany jest w wypowiedzi element, ktéry wskazuje, ze informacja

dotyczy danego podpunktu polecenia i jest logicznie uzasadniona.

Jezeli uczen realizuje podpunkt polecenia, ale komunikacja jest znacznie zaburzona na

skutek uzycia niewtasciwej struktury leksykalno-gramatycznej, podpunkt rozwiniety jest

traktowany jako podpunkt, do ktérego uczen tylko sie odnidst (R—O), a podpunkt, do

ktérego uczen sie odnidst, jako niezrealizowany (O—N).

Jezeli uczen realizuje kluczowy fragment wypowiedzi w jezyku innym niz jezyk

egzaminu, to realizacje podpunktu polecenia uznaje sie za niekomunikatywna, np. Dans

ta chambre, il y a une szafa. (nie odniést sie). Jezeli uczen uzywa innego jezyka niz
jezyk egzaminu we fragmencie wypowiedzi, ktéry nie jest kluczowy do realizacji
polecenia — ten fragment nie jest brany pod uwage w ocenie tresci, np. Dans ta chambre,

il y a une armoire avec lustro. (odniést sie).
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Spojnosé i logika wypowiedzi

W ocenie spdjnosci bierze sie pod uwage, czy i w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catos¢
dzieki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz miedzy
zdaniami/akapitami tekstu. W ocenie logiki wypowiedzi bierze sie pod uwage, czy i w jakim
stopniu wypowiedz jest klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo zebranych

mysli).
2 Wypowiedz jest w catosci lub w znacznej wiekszosci spojna i logiczna zaréwno
P- na poziomie poszczegdlnych zdan, jak i catego tekstu.
1 Wypowiedz zawiera usterki w spojnosci/logice na poziomie poszczegolnych zdan
P- oraz/lub catego tekstu.
0p Wypowiedz jest w znacznej mierze niespdjna/nielogiczna; zbudowana jest

z fragmentéw trudnych do powigzania w catosé.

. W ocenie spéjnosci rozwazany jest poziom spoéjnosci tekstu, zarbwno na poziomie
poszczegodlnych zdan, jak i catego tekstu, w stosunku do jego dtugosci. Jedna badz dwie
usterki w dtuzszym tekscie to nie to samo, co jedna bgdz dwie usterki w spojnosci

w tekscie bardzo krotkim. Nie przelicza sie jednak bezposrednio liczby usterek na
odpowiednig liczbe punktow.

. Zaburzenie spoéjnosci i/lub logiki moze wynika¢ na przyktad z braku potgczenia
wypowiedzi piszgcego z podanym poczatkiem, jak rowniez z nieuzasadnionego uzycia
czasownikow w réznych czasach gramatycznych (,przeskakiwania” z jednego czasu
gramatycznego na inny), np. Mes parents vont décorer ta chambre et apres, ils ont lavé
la fenétre.

. Uczen nie musi realizowa¢ podpunktéw polecenia w kolejnosci, w jakiej sg wymienione
w zadaniu. Sama zmiana kolejnosci nie moze by¢ podstawg do obnizenia punktacji

w Kkryterium spojnosci i logiki wypowiedzi.

. Jezeli w pracy nie sg zaznaczone zadne btedy w spdjnosci i logice, to uczniowi przyznaje
sie 2 punkty w kryterium spojnosci i logiki wypowiedzi.

Zakres srodkow jezykowych

W ocenie zakresu Srodkow jezykowych bierze sie pod uwage zroznicowanie struktur
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

2 Zadowalajacy zakres srodkéw jezykowych; opréocz srodkow jezykowych o wysokim
P- stopniu pospolitosci w wypowiedzi wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan.

1 Ograniczony zakres srodkow jezykowych; w wypowiedzi uzyte sg gtéwnie $rodki
P- jezykowe o wysokim stopniu pospolito$ci.

0 Bardzo ograniczony zakres srodkow jezykowych w znacznym stopniu
P- uniemozliwiajgcy realizacje polecenia.
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Przez pojecie ,precyzyjne sformutowania” rozumie sie wyrazanie mysli z wykorzystaniem
stownictwa swoistego dla tematu i unikanie wyrazéw oraz struktur o wysokim stopniu
pospolitosci, takich jak mity, interesujgcy, fajny, np. Ta chambre est tres agréable grace
aux couleurs douces des murs. zamiast Ta chambre est super et les couleurs dans ta
chambre sont belles. W precyzji wyrazania mysli miesci sie rowniez charakterystyczny dla
danego jezyka sposéb wyrazania znaczen, np. Ma famille prend des cours de francais prés
de chez nous. zamiast Ma famille a des legons de frangais prés de notre maison.

Zadowalajgcy zakres srodkéw jezykowych odnosi sie do srodkéw leksykalno-gramatycznych,
ktérych znajomosci mozna oczekiwaé od absolwenta szkoty podstawowej na poziomie A2
(ujetych w zakresie struktur w Informatorze).

Poprawnos¢ srodkéw jezykowych

W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych bierze sie pod uwage btedy gramatyczne,
leksykalne i ortograficzne oraz ich wptyw na komunikatywnos$¢ wypowiedzi.

e brak btedow
2 p. | ¢ nieliczne btedy niezaktocajgce komunikacji lub sporadycznie zaktdcajgce
komunikacje

¢ liczne btedy niezakiécajgce komunikacji lub czasami zaktdécajgce komunikacje

1p.
Pl bardzo liczne btedy niezakiocajace komunikaciji

¢ liczne btedy czesto zaktécajgce komunikacje

0 p.
P, bardzo liczne btedy w znacznym stopniu zaktdcajgce komunikacje

W ocenie poprawnosci Srodkow jezykowych bierze sie pod uwage orientacyjny stosunek
liczby btedéw do dtugosci tekstu stworzonego przez zdajgcego (nie ma potrzeby liczenia
wyrazow i btedéw). ,Liczne” btedy w przypadku tekstu bardzo krétkiego to nie to samo, co
Jliczne” btedy w przypadku tekstu stosunkowo dtuzszego.

Uwagi dodatkowe

1. Wypowiedz jest oceniana na 0 punktow w kazdym kryterium, jezeli jest:
e nieczytelna LUB
¢ catkowicie niezgodna z poleceniem LUB
¢ niekomunikatywna dla odbiorcy (np. napisana fonetycznie) LUB
e odtworzona z podrecznika lub innego zrddta (nie jest wowczas uznawana za
wypowiedz sformutowang przez zdajgcego).

2. Jezeli wypowiedz zostata oceniona na 0 punktéw w kryterium tresci, we wszystkich
pozostatych kryteriach rowniez przyznaje sie 0 punktow. W takich pracach oznacza sie
btedy.

3. Jezeli wypowiedz zostata oceniona na 1 punkt w kryterium treéci, we wszystkich
pozostatych kryteriach przyznaje sie maksymalnie 1 punkt. W takich pracach oznacza
sie bledy.
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10.

11.

12.

Jezeli wypowiedz zawiera mniej niz 40 wyrazow, jest oceniana wytgcznie w kryterium
tresci. W pozostatych kryteriach przyznaje sie 0 punktéw. W takich pracach nie oznacza
sie btedéw.

W ocenie poprawnosci srodkéw jezykowych nie bierze sie pod uwage btedow
ortograficznych w wypowiedziach uczniow, ktérym przyznano takie dostosowanie
warunkéw przeprowadzania egzaminu, zgodnie z Komunikatem dyrektora Centralnej
Komisji Egzaminacyjnej w sprawie szczegotowych sposobow dostosowania warunkow

i form przeprowadzania egzaminu 6smoklasisty w danym roku szkolnym (takie btedy nie
$g oznaczane w pracy zdajgcego). Btad ortograficzny zmieniajacy znaczenie wyrazu to
btad jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie poprawnosci srodkéw jezykowych.
Zabronione jest pisanie wypowiedzi obrazliwych, wulgarnych lub propagujgcych
postepowanie niezgodne z prawem. W przypadku takich wypowiedzi zostanie podjeta
indywidualna decyzja dotyczgca danej pracy, np. nie zostang przyznane punkty za
zakres srodkéw jezykowych oraz za poprawnos$c srodkow jezykowych lub cata
wypowiedz nie bedzie podlegata ocenie.

Jezeli praca zawiera fragmenty na zupetnie inny temat, wyuczone na pamie¢ oraz/lub
fragmenty pracy catkowicie nienawigzujgce do polecenia, a jednocze$nie zaburzajgce
spojnoscE i logike tekstu, sg one otaczane kotem i nie sg brane pod uwage przy liczeniu
wyrazow i ocenie zakresu srodkow jezykowych i poprawnosci srodkow jezykowych.
Wyrazy zapisane przy uzyciu skrotéw, np. c.-a-d., rdv, bcp, oznacza sie jako btedy
ortograficzne.

Praca w brudnopisie jest sprawdzana, jezeli wyraz Brudnopis przekre$lono i obok
zostato napisane Czystopis.

Jezeli zdajgcy umiescit w pracy napis cigg dalszy w brudnopisie i zakre$lit, ktéra czes¢
jest czystopisem, to ta cze$¢ podlega ocenie.

Zdajagcy moze uzywac oryginalnej pisowni w obcojezycznych nazwach geograficznych,
nazwach obiektow sportowych, gazet, zespotéw muzycznych, programéw telewizyjnych,
tytutach, pod warunkiem ze podaje wyjasnienie w jezyku egzaminu, tak aby informacja
byta komunikatywna dla odbiorcy. Z tekstu musi wynikac, ze jest mowa o gazecie, filmie,
grupie muzycznej itd. lub musi wystapic¢ okres$lenie film, groupe, np. la série ,Przyjaciele”.
Jezeli zdajagcy podaje nazwe w jezyku innym niz jezyk egzaminu i nie podaje
objasnienia, cate wyrazenie jest podkreslane linig prostg i traktowane jako jeden btad
jezykowy.

W liczbie wyrazow uwzgledniane sg wszystkie wyrazy uzyte w danej nazwie wiasnej, np.
J’ai lu Nowe Horyzonty. — 1 btagd jezykowy — 2 wyrazy. Oprocz tego cate wyrazenie jest
podkreslane linig falistg i traktowane jako btgd w spéjnosci. Jesli uzycie tej nazwy jest
kluczowe dla realizacji polecenia, ta informacja nie jest uwzgledniana w ocenie tresci.

Strona 20 z 26



Oznaczanie bledéw w wypowiedzi pisemnej

Zasady oceniania rozwigzan zadan

RODZAJ BLEDU SPOSOB OZNACZENIA PRZYKLAD
biad jezykowy (leksykalny, podkreslenie linig prostg Marek lubi¢ czekolade.
gramatyczny)
btad jezykowy spowodowany | znak Y w miejscu Marek | czekolade.

brakiem wyrazu

brakujgcego wyrazu

biad ortograficzny

otoczenie wyrazu kotem

Storice

bitad jezykowy i ortograficzny
w jednym wyrazie

podkreslenie linig prostg
i otoczenie wyrazu kotem

Stonce w lecie.

btedy w spdjnosci/logice

podkreslenie linig falistg

0rgco.

Btedy ortograficzne zmieniajgce znaczenie wyrazu sg traktowane jako btedy jezykowe
i oznaczane podkresleniem wyrazu linig prosta.
Nie oznacza sie bteddow interpunkcyjnych.

Uwagi dotyczgce zasad liczenia wyrazéw w wypowiedziach uczniéw

1.

o &

Liczone sg wyrazy oddzielone spacjg. Przez wyraz rozumie sie jeden element oddzielony

od innych przez biaty obszar/spacje, np. la rue (2 wyrazy), chez le docteur (3 wyrazy),
le 15.05.2025 (2 wyrazy), le 15 mai 2025 (4 wyrazy).

Jako jeden wyraz sg liczone:

e wyrazy fgczone dywizem lub apostrofem, np. rendez-vous, jai

¢ liczby, bez wzgledu na ich dtugos$¢, np. 1780.

(3 wyrazy).

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

oznaczenia, symbole literowe, bez wzgledu na liczbe liter, np. SMS/sms
adres mailowy lub internetowy oraz numer telefonu

Cyfry rzymskie traktuje sie jak pozostate cyfry i liczby, np. XX (1 wyraz), le XX® siecle

Imie i nazwisko wystepujgce w tekscie sg liczone wedtug ogoinych zasad.
Podpis XYZ nie jest uwzgledniany w liczbie wyrazéw.
Nie uznaje sie i nie uwzglednia w liczbie wyrazéw symboli graficznych uzywanych
w internecie (np. emotikony).

Bierze sie pod uwage wyrazy w jezyku innym niz jezyk egzaminu.
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Uszczegoétowienia do zadania 14.

Bierzesz udzial w szkolnej wymianie miedzynarodowej. Napisz e-mail do
francuskojezycznego kolegi, ktérego bedziesz goscié u siebie. W e-mailu:
o przedstaw koledze swoje zainteresowania
¢ wyjasnij mu, w jaki sposéb Twoja rodzina przygotowuje sie na jego przyjazd
e opisz pokéj, w ktérym bedzie on mieszkatl podczas pobytu w Polsce.

Salut Paul,

Comment ¢a va ?

Dans quelques jours, tu vas venir chez moi. Ca me fait trés plaisir. Avant ton arrivée,
je voudrais t’écrire quelques mots sur moi.

e przedstaw koledze swoje zainteresowania

Wymagania szczegoétowe:
V.5) Uczen opisuje upodobania.
VII.3) Uczen [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.

o Nalezy uzna¢ kazdg komunikatywng wypowiedz, w ktérej uczen podaje co najmniej
jedng dziedzine, ktérg sie interesuje LUB co najmniej jedng aktywno$¢, ktorg lubi / ktorej
chetnie poswieca czas, np. Je m’intéresse au théatre. (,0dniost sie”), Je collectionne
des cartes postales. (,0dniost sie”), Je pratique la natation. (,odniost sie”), La musique
et le sport sont mes hobbies préférés. (,odniost sie i rozwinat”), J'adore danser. (,0dniést
sie”), Je joue a des jeux en ligne. (,0dniost sie i rozwinat”).

o Akceptowana jest komunikatywna wypowiedz, w ktérej uczen pisze o:

a) swoich wczesniejszych zainteresowaniach, np. J'aimais beaucoup les dessins
animés. (,0dniost sie”), Quand j'étais petite, j'aimais beaucoup les dessins animés.
(,;odniost sie i rozwinat”)

b) umiejetnosciach, ktére chciatby opanowaé w przysztosci, np. Je voudrais savoir jouer
du violon. (,0dnidst sie”).

o W przypadku tego podpunktu polecenia jako element rozwijajgcy traktuje sie informacje:

a) o okolicznosciach zwigzanych z zainteresowaniami piszgcego, np. Chaque soir,
jJe vais en cours de judo. (,0dniost sie i rozwingt”)

b) na temat tego, czym piszacy sie nie interesuje, np. J'écoute du hip-hop mais je
n’aime pas la musique rock. (,odniést sie i rozwinat”’), ALE Je n’aime pas la musique
rock. (,nie odniost sie”)

c) dotyczgce plandéw na przysztos¢ piszacego, np. J'aime m’occuper des animaux :
je voudrais étre vétérinaire. (,0dniést sie i rozwinat’), ALE Je voudrais étre vétérinaire.
(,nie odnidst sig”).

¢ Realizacja tego podpunktu polecenia jest kwalifikowana na poziom nizszy, jezeli uczen
podaje informacje dotyczgce wytgcznie zainteresowan innych oséb, np. Mon frére
s’intéresse a la photographie. (O—N). Takie informacje sg traktowane jako element
rozwijajgcy ten podpunkt polecenia, pod warunkiem Ze uczeh zrealizowat kluczowy
element, np. Mon frere s’intéresse a la photographie mais moi, je préfére le dessin.
(,;odniost sie i rozwinat”).
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¢ Nie jest akceptowana taka realizacja tego podpunktu polecenia, w ktérej uczen
wspomina wyfgcznie o czynnosciach, ktére zazwyczaj nie sg kojarzone
z zainteresowaniami I/LUB ktére piszgcy wykonuje w ramach codziennej rutyny, o ile
z kontekstu nie wynika, ze stanowig one czes¢ jego zainteresowan, np. Je vais a I'école
a vélo. (,nie odniost sie”), ALE J'aime faire du vélo avec mes copains. (,odniést sie
i rozwinagt”), Je m’occupe de mon chien. (,nie odnidst sie”), ALE Je suis fou de mon
chien, jadore m’occuper de lui. (,0dniost sie i rozwinat”).

nie odnidst sie

odniést sie

odniést sie i rozwinat

Je connais bien ma ville.

J’ai beaucoup de loisirs.

Je m'intéresse a I'histoire.

Je suis passionné de
voyages.

Je m’intéresse a I'histoire de
ma ville.

Je passe beaucoup de temps
a jouer a des jeux, surtout
le week-end.

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA
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e wyjasnij mu, w jaki sposéb Twoja rodzina przygotowuje sie na jego przyjazd

Wymagania szczegoétowe:

V.2) Uczen opowiada o czynnosciach [...] i wydarzeniach z przesziosci
i terazniejszosci.

VII.3) Uczen [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.

e Z tresci pracy musi jasno wynikaé, ze uczen opisuje czynnosc¢/czynnosci co najmniej
jednego z cztonkdéw rodziny, ktére sg wykonywane w zwigzku z przyjazdem kolegi do
Polski, np. A 'occasion de ton arrivée, ma cousine organise une féte. (,0dniost sig”).
Jezeli zdajgcy opisuje:

a) czynnosci typowe dla przygotowan zwigzanych z przyjmowaniem gosci, {j.
organizowanie pobytu i atrakcji, sprzatanie, gotowanie, zakupy, ale nie wskazuje,
ze sg one wykonywane w zwigzku z przyjazdem kolegi, to taka realizacja tego
podpunktu polecenia jest kwalifikowana na poziom nizszy, np. Ma grand-mere
prépare un délicieux gateau. (R—0O), ALE Ma grand-mere prépare un délicieux
gateau pour toi. (,0dniost sie i rozwingt”)

b) czynnoéci, ktére nie sg typowe dla przygotowan zwigzanych z przyjmowaniem gosci,
i nie wskazuje, ze sg one wykonywane w zwigzku z przyjazdem kolegi, to taka
realizacja tego podpunktu polecenia nie jest akceptowana, np. Ma sceur crée
un tableau et une sculpture. (,nie odniost sie”), ALE Ma sceur crée un tableau
et une sculpture pour toi. (,0dniést sie i rozwinat”).

¢ Nie jest wymagane uzycie czasu terazniejszego dla opisu przygotowan do przyjazdu
kolegi. Dopuszcza sie mozliwo$¢, ze opisywana czynnosé juz sie zakonczyta i/lub jest
dopiero planowana, pod warunkiem ze jest zwigzana z przygotowaniami rodziny do
przyjazdu goscia, np. Je t’ai acheté un cadeau. (,0dniést sie”), Ma mere va te préparer
un plat polonais. (,0dniost sie i rozwinat”).

o Jezeli z treéci pracy wynika, ze przygotowaniami do przyjazdu kolegi zajmuje sie
wytgcznie ktos$ inny niz cztonek rodziny piszgcego, to taka realizacja tego podpunktu
polecenia jest kwalifikowana na poziom nizszy, np. Mon professeur organise une sortie
au Musée national pour nous. (R—O0O). Taka realizacja jest traktowana jako element
rozwijajgcy ten podpunkt polecenia, pod warunkiem ze uczen realizuje kluczowy
element, czyli informuje, w jaki sposdb jego rodzina przygotowuje sie na przyjazd
goscia, np. Mes parents nous ont acheté des billets de théatre et mon professeur
organise une sortie au Musée national pour nous. (,0dniost sie i rozwinat”).

¢ Nie jest akceptowana taka realizacja tego podpunktu polecenia, w ktérej uczen:

a) pisze wytgcznie o wrazeniach, emocjach i opiniach na temat przygotowan do
przyjazdu kolegi i/lub samego przyjazdu, np. Mes parents sont trés contents parce
qu'’ils pourront enfin te voir. (,nie odnidst sig”)

b) przestawia wylgcznie plan wspdélnego spedzania czasu z kolegg, np. Quand tu
viendras, on ira ensemble au parc d’attractions. (,nie odniost sig”).

Takie informacje sg traktowane jako element rozwijajgcy ten podpunkt polecenia,

pod warunkiem Ze uczen realizuje kluczowy element, np. Mes parents sont tres

contents et ils ont commencé a apprendre le francais. (,0dniost sie i rozwinat”),

Quand tu viendras, on ira ensemble au parc d’attractions. Mon pere a déja acheté

les billets. (,odniost sie i rozwinagt”).
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nie odnidst sie

odniést sie

odniést sie i rozwinagt

Ma grand-mére a acheté
un livre.

Ma famille se prépare
a ton arrivée.

Toute ma famille t'attend.

Ma grand-mére t'a
acheté un livre.

On te prépare une
surprise.

Ma grand-mére t'a acheté un livre
sur notre région.

Avant ton arrivée, ma grand-meére
fait la cuisine et mon frére passe
'aspirateur.

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA
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e opisz pokdj, w ktéorym bedzie on mieszkal podczas pobytu w Polsce.

V.1)

Wymaganie szczegétowe:
Uczen opisuje [...] przedmioty, miejsca [...].

e Z tresci pracy musi jasno wynika¢, ze opis dotyczy pokoju, w ktérym bedzie mieszkat

(,odnidst sie i rozwinat”).

kolega z zagranicy. Uznaje sie okreslenia dotyczace zaréwno pokoju (m.in. kolorystyka,
usytuowanie), jak i jego wyposazenia (m.in. umeblowanie), np. Ta chambre est trés
claire. (,odniost sie”), Notre chambre se trouve au 1° étage. (,0dniést sie”), Dans ta
chambre, il y a une commode mais il n’y a pas d’armoire. (,0dniost sie i rozwinat”).

e Od zdajgcego oczekuje sie opisu wieloaspektowego. Jezeli zdajgcy skupia sie wytgcznie
na jednym detalu, np. opisuje jeden mebel, jeden element dekoracyjny, wowczas
wymagane sg przynajmniej dwa okreslenia dotyczgce tego detalu, aby realizacja tego
podpunktu polecenia zostata uznana za rozwinieta, np. Dans ta chambre, il y a un lit.
(,odniost sie”), Dans ta chambre, il y a un grand lit. (,odniost sie”), Dans ta chambre,

il y a un grand lit confortable. (,odnidst sie i rozwinat”).

e Samo wskazanie nazwy pomieszczenia, w ktorym bedzie spat go$¢ (np. salon, pokoj
dla gosci), bez podania informacji okreslajgcych/charakteryzujgcych to pomieszczenie,
nie jest opisem i nie stanowi realizacji tego podpunktu polecenia, np. Tu vas dormir dans
la chambre de mon petit frere. (,nie odniost sie”).

¢ Realizacja tego podpunktu polecenia jest kwalifikowana na poziom nizszy, jezeli:

a) z tresci pracy nie wynika, ze zdajgcy opisuje pomieszczenie, w ktérym bedzie
mieszkat kolega, np. Ma chambre est confortable. (O—N), ALE Ma chambre est
confortable. Ton lit est a cété de la fenétre. (,0dnidst sie i rozwingt”)

b) zdajacy opisuje wytgcznie swéj dom/mieszkanie, np. Notre appartement est grand
et tres agréable. (R—O0).

¢ Nie jest akceptowana taka realizacja tego podpunktu polecenia, w ktérej uczen okresla
stosunek swdj i/lub swojej rodziny do pokoju, w ktérym zamieszka kolega, np. Jaime
beaucoup la chambre ou tu vas dormir. (,nie odnidst sie”). Taka informacja jest
traktowana jako element rozwijajgcy ten podpunkt polecenia, pod warunkiem ze uczen
realizuje kluczowy element, np. Ta chambre est verte et elle me plait beaucoup.

nie odnidst sie

odniést sie

odnidst sie i rozwinat

On va dormir dans ma
chambre.

Ma chambre est trés calme.
(O—N)

Tu vas avoir ta propre
chambre.

Ta chambre a une grande
fenétre.

Dans la chambre ou tu vas
dormir, il y a un piano.

Notre chambre n’est pas
petite.

Il'y a beaucoup de lumiéere
dans ta chambre. Je I'adore !

Notre chambre est trés jolie :
elle est rénovée.
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